



宁波将推出三江水上夜游

串起“十桥十景”打造文化精品旅游线

商报讯（记者 范洪 通讯员 叶建明）在一些滨水城市，一般都有各自的水上旅游项目，诸如上海的浦江夜游，广州的珠江夜游，杭州的运河游览，这些都成为了当地旅游观光的特色和亮点。

记者昨日从市规划局了解到，在日前通过的《提升城乡品质建设美丽宁波——中心城区品质提升专项行动（2015-2017）》提出，在2017年前，宁波将打通多个码头节点，结合沿线景观，推出通达三江的水上夜游，并将其打造成一条串起宁波“十桥十景”的精品文化旅游线路。

陆续启用5码头激活三江

记者了解到，作为三江六岸系统提升工程之一，到明年，宁波将启动水上游线建设，将陆续启动江北的大剧院码头和外滩码头，江东舟宿夜江码头和东外滩码头，以及海曙的和义大道码头，通过三江口将这些码头串联起来，形成一个“Y”型的游线。

相关人士介绍，在这个“Y”型的区域内，将宁波三江口周边比较代表性的“十景十桥”收录其中：

十桥分别是：兴宁桥、琴桥、灵桥、江厦桥、甬江大桥、新江桥、解放桥、永丰桥、外滩大桥和庆丰桥。

桥景开发围绕其背后发生的故事、事件展开，因此本案设计根据桥梁历史、形态特征，给每座桥梁都赋予了一个主题，并以此展开灯光设计，一桥见一景。同时考虑节庆时在甬江大桥和灵桥上安置礼花，形成桥、岸、水的互动。

十景分别是：

余音袅袅 位于灵桥与兴宁桥之间，奉化江东岸，因音乐艺术为主题，主要景点包括宁波音乐厅、琴桥及沿线贺丞、演武公园。

江厦商埠 位于江厦桥及两畔的繁华街市，以商帮文化为主题，主要景点包括江厦桥、江厦街、江厦公园及天一广场。

商帮遗韵 依托战船街，发展商帮金融主题，主要景点是钱业会馆。

外滩风云 以江北中马路为重点。强化宁波对外开放文化主题，主要景点包括老外滩、天主教堂。

水火蝶恋 依托美术馆，培育发展水火秀、美术馆、城市展

览馆、珍宝坊。打造爱情永恒主题。

三江送别 甬江口东岸，主要包括庆安会馆、“三江送别”群雕等，打造船帮文化、海事民俗主题。

明州故城 位于永丰路畔，以明代子城、中山公园（县学）、张苍水故居、包玉刚图书馆等为主景点。打造教育文化主题。

碧水情缘 依托槐树公园的滨江喷泉、庭院以及休闲长廊，培育发展爱情水都主题。

流光溢彩 依托大闸路，永丰桥畔的宁波大剧院以及周边广场，通过剧院外壁、广场、驳岸至滨水的自上而下的灯光组合，营造一个流光溢彩、绚烂繁华的城市幻影。

长虹飞渡 依托环城北路及北郊路畔的姚江大闸、姚江船闸、绿岛公园，夜幕之中景观灯依次亮起，闪烁似孔雀开屏，与姚江大闸和船闸灯光相汇，构成光影绰绰的“城市夜曲”。

这些景色，配上夜间的灯光及三江六岸的景观塑造，形成各个节点，游客在船上不仅能欣赏到绚丽的夜色美景，还能体会到宁波这座时尚水都别样的文化特色。

6条塘河景观也将提升

为了让沿线两岸更具观赏性，三江六岸核心区域的夜景照明系统也将全方位提升，涉及到沿江近岸的19栋高层建筑及5座桥梁。此外还有庆丰桥、外滩大桥、甬江大桥、灵桥、琴桥等5座跨江桥梁及其他灯光小品，通过制作大联动灯光景观画面，用灯光展示宁波的历史文化魅力。

而在民生服务设施提升工程中，三江夜游项目也被列为首个工程，时间节点是2017年底前，目标则是开通三江文化精品游线。

据介绍，未来几年，宁波还将着手对6条塘河推进形象品质提升行动，包括西塘河、中塘河（西乡）、南塘河、前塘河、中塘河（东乡）和后塘河，分别进行不同的文化提升，除了南塘河，比如从高桥方向而来的西塘河，石拱桥众多，正因为这里是大运河浙东段的重要组成部分，历代官员学子、行商军旅必经水路，旧时又称官塘河，历史遗存极多，这里将打造运河文化，而沿线的望京门、望春桥、芦港、高桥老街和大西坝串联起的，正是运河文化最好的诠释。

残奥会“四冠王”杨洋就读宁波四中

昨日，我市残疾人游泳健将、伦敦残奥会的游泳“四冠王”杨洋到宁波四中报到，开启全新的高中学习生活。

同学热情寄语“全力帮助”

昨日下午2时，身着中国代表队运动服的杨洋，在父亲和市残联工作人员的陪同下，来到了宁波四中。校长邵迎春和老师们早早等候在校门口迎接。随后，两名男同学将坐在轮椅上的杨洋抬上了三楼。

杨洋入学的105班是个文创班。杨洋被安排在进门的第一个位置上。他刚落座，教室内就响起热烈掌声。

“欢迎来到五班！”这时，一名同学跑向杨洋递上一本笔记。“在这个温暖的班级中，如果有任何需要提供帮助的地方，我们都会尽全力来帮助你。”笔记本里是全班同学热情洋溢的寄语。9月底，听说残奥会冠军杨洋要来，同学们都很兴奋，特意为他准备了这份礼物。

残奥会上最耀眼的明星

杨洋出生于1997年，因为早产导致脑瘫，他智力正常，但四肢患上“马蹄足内翻”的病症，无法走路，也无法用手，经过矫正手术才能勉强活动。

杨洋的父亲贾井余说，杨洋从小喜欢玩水，一位从北京来的医学教授在专家门诊时提出，让杨洋多参加水中的运动，这样有助于他的康复。

2007年，贾井余带着儿子去姚江公园露天游泳池，杨洋很快学会了游泳。

2008年，市残联工作人员林军在社区寻访时找到了杨洋，让他参加残疾人田径训练。杨洋喜欢游泳，林军很快联系了专门教重残孩子游泳的李康茂教练。

从此，杨洋开始游泳生涯。在教练的带领下，他每日刻苦训练，训练不到2个月，他就在宁波市青少年残疾人游泳锦标赛中，取得了一银一铜的好成绩。之后，他被选到省队，在省队金牌教练尹桂芬指导下，每天坚持游4000多米，游泳技术得到进一步提高。2011年，杨洋在全国残运会上拿到了4枚金牌。

令人骄傲的是，在2012年伦敦残奥会的游泳项目上，他勇夺四金，成为我国年龄最小、残疾程度最重的“四冠王”，并刷新了一项奥运会纪录、两项世界纪录，成为中国残奥会代表团里最耀眼的明星。

此后，在2014年仁川残疾人亚运会、第九届全国残运会和刚刚结束的世界轮椅和截肢者运动会上，杨洋都以优异成绩获得金牌。



杨洋开始了高中第一课。 记者 刘波 摄

精心安排生活和学习

长期在外集训、参赛，生性聪明的杨洋并没有因此耽误学业，省队、国家队为他安排了文化课老师，根据他的学习进度安排课程。“杨洋很好学，十五中毕业后，他一直和我们要求继续读书，尤其英语、语文，他都很喜欢。”贾井余说，为此，今年上半年，家中还请家教师来教杨洋英语。

为了迎接杨洋的到来，宁波四中为他进行了精心准备。“我们把105班安排在这里，对门右边是导师办公室，左边是医务室。”而且，趁着国庆长假，学校特意改造了一个无障碍男厕所。”副校长曹斌介绍说，班上安排了两名男生帮杨洋抬轮椅上下楼，中餐也安排了同学送到教室。

“学习上，学校也为杨洋组建了一个帮教团队！”曹斌说，“这两天，我们会对他进行测试，然后根据他的知识结构，设计课程，进行个性化的辅导。杨洋要出去训练比赛，任课老师会在网上发学习资料给他。最重要的是，在保证他训练质量的同时，他的学考也要通过。我们也是第一次遇到这样的学生，需要不断完善方案。”

杨洋的导师李珍则早已安排了11个同学，分成三组来帮助杨洋学习，“同学们都很积极，根据各自的特长自发报名。”

“我知道自己基础不好，今天看到学校和同学们这么热心，很开心，我一定抓紧时间好好学习。”杨洋表示，如果没有训练，他会天天去上学。

据悉，10月底，他就要去北京冬训，备战巴西残奥会。

记者 李臻

5厘米粗钢管贯穿右胸腔

四川小伙没想到自己居然还活着

回想起节前的经历，22岁的四川小伙小代仍心有余悸，他从五六层高的楼上摔下，又被5厘米粗的一根钢管穿胸，居然还捡回一条命！

“虽然穿透了胸壁，肺部也有挫伤，但万幸的是避开了心脏和大动脉，再加上处理正确和抢救及时，才让小代躲过一劫！”小代的主管医生、市一院胸外科医生陈建告诉记者。

9月25日早上7点左右，建筑工小代从五六层高的在建楼上掉下，身体直接“挂”在了二楼的一根钢管上。

工友们把钢管锯断，连人带钢管一起抬进了市第一医院。当时在场的医生都被眼前的景象吓了一跳：一根5厘米粗的钢管生生穿透了小代的右胸，鲜血染红了上衣。他意识依然清醒，只是疼得说不出话来。

迅速检查后，医生发现他的生命体征平稳，但钢管直接贯穿其右胸部，情况依然十分危急。

时间就是生命，市一院迅速启动绿色通道，多学科紧急会诊，并将伤者在第一时间送入手术室。

在全麻下，胸外科手术医生沿着前后伤道切开伤者胸壁，发现里面肌肉断裂，部分肋骨粉碎性骨折，肺部挫伤，钢管贯通胸腔，遂取出钢管，并先后做了肋骨固定、胸壁重建及清创术。

经过多学科专家争分夺秒的联合抢救，小代脱离了生命危险，整个手术只用了半个多小时。

从手术室出来，小代很快就睁开了眼，然而巨大的身体创伤让他表情木讷，久久回不过神来。

昨天，记者看到小代已经可以坐起吃饭。他和家人都非常感激将他从死神手中拉回来的医生们，“真没想到我还能捡回一条命！”小代说。

“小伙儿身体好，恢复得不错，工地的钢管较脏，术后最大的风险是感染并发症，不过到目前为止他还没有出现，应该问题不大，再观察几天就可以放心了，不出意外一周后可以出院！”陈建说。

陈建说，小代能被成功救治，除了幸运，也离不开正确的处理方式：首先，工友们没有把钢管拔出来，避免了肺部因失压而大出血；其次，小代虽然没有被伤及心脏和大动脉，但胸壁贯穿后出血也是挺厉害的，多学科合作处理迅速最终保住了他的生命。

他提醒，处理贯通伤患者尤其要注意不能自行拔除异物。 记者 鲍云洁 通讯员 俞水白

地铁站内偷拍女子裙底

一男子被罚款500元

昨天，宁波市公安局轨道公安分局发布了宁波地铁上第一例偷拍案件信息，涉案男子因认错态度好，没有造成严重后果而被处以罚款500元的行政处罚。

9月23日下午5点左右，还没有到下班高峰期，站内人员不多。在地铁1号线泽民站，31岁的男子李某下了地铁后看到了一名穿裙子的漂亮女子，他本来是应该从C出口回家的，却尾随该女子从A出口出站。

在站台上行自动扶梯处，李某趁女子不注意，蹲下身用手机偷拍女子裙下的隐私部位。第一次偷拍后，他还走上了两个台阶，进行第二次偷拍。这次手机碰到了女子的腿。

被发现后，对方仓皇逃离。被偷拍的周女士立即报了警。

地铁站内的监控覆盖率在99%以上，民警调取监控进行了比对，最终锁定了李某。

李某有正当的职业，他承认一时糊涂做了错事，十分后悔，已经将拍摄得模糊的照片删除了。民警对他进行了教育和行政处罚。

警方提醒，年轻女子在地铁的自动扶梯和车厢座位处要谨防他人偷窥。而根据《治安管理处罚法》，对偷窥、偷拍、窃听、散布他人隐私的，处5日以下拘留或者500元以下罚款；情节较重的，处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款。

记者 陈爱红 通讯员 卢雄